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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.0807.16 Elaborarea instrumentelor economice noi de evaluare și stimulare a 

competitivității agriculturii Republicii Moldova pentru anii 2020-2023,  

mem. cor., dr. hab. Alexandru STRATAN, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, 

Institutul Național de Cercetări Economice, Academia de Studii Economice din Moldova, pentru 

anul 2023, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților delegați  

(Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

a Academiei de Științe a Moldovei din 29 februarie 2024) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului.  

Proiectul a fost implementat cu succes, atingându-și scopurile și obiectivele stabilite. 

Activitățile planificate au fost realizate integral, iar rezultatele obținute demonstrează o aliniere 

clară la obiectivele propuse. Impactul științific, social și economic al rezultatelor este bine 

documentat, incluzând elaborarea și diseminarea unui număr semnificativ de publicații 

științifice, participări la conferințe și colaborări naționale și internaționale. Diseminarea 

rezultatelor și impactul acestora indici o contribuție valoroasă la domeniul cercetat. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Proiectul a reușit să obțină o diseminare remarcabilă a rezultatelor cercetării, publicând un 

număr total de 35 de lucrări științifice în anul 2023, care includ articole în reviste recunoscute 

internaționale, participări la conferințe și publicații electronice. Această performanță 

demonstrează o capacitate excelentă de a comunica și a împărțiși descoperirile proiectului cu 

comunitatea științifică și publicul larg. 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

Valoarea socio-economici a rezultatelor obținute în cadrul proiectului analizat este 

evidentă prin diseminarea și implementarea lor în practici, precum și prin colaborările naționale 

și internaționale stabilite. Eforturile proiectului în dezvoltarea de tarife de costuri, normative ale 

veniturilor nete și elaborarea proiectelor investiționale de tip model au oferit o bază durabilă 

pentru creșterea eficienței activității agricole și micșorarea cheltuielilor în acest sector. Impactul 

mailto:sectia.sseua.asm@gmail.com
mailto:sectia.sseua.asm@gmail.com


 

 

științific, economic și social este substanțial, având în vedere aplicabilitatea largă a rezultatelor 

în domeniul agricol și posibilitățile de implementare în proiecte similare la nivel internațional. 

 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Ponderea tinerilor implicați în proiect constituie 24,2%. 

 

Punctaj mediu acordat: 29,7 

Concluzii, recomandări: Scopul și obiectivele preconizate la depunerea de proiect au fost 

realizate integral. 

Se propune calificativul general: FOARTE BINE. 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


